TIPO DE PROVA: 01
CADERNO DE PROVA
CARGO: Educador Social

Municipio de Guaraciaba @4

AMEOSC

Estado de Santa Catarina Associago dos Municipios

Edital de Concurso Publico n® 007/2018

do Extremo Oeste de
Santa Catarina

INSTRUCOES:

v' Deixe sobre a carteira apenas o documento de
identificagdo e a caneta esferogrdfica de tinta preta
ou azul, feita de material transparente.

v’ Preencha o CARTAO DE RESPOSTA, com as
informagdes solicitadas.

v Confira se sua prova é para o cargo ao qual se
inscreveu e se a mesma contém 35 questoes,
numeradas de 1 a 35. Caso contrdrio, informe
imediatamente ao fiscal de sala.

v' Ndo serdo aceitas reclamagdes posteriores por
falha de impressdo e/ou total de questaes.

v' Para cada questdo existe apenas UMA resposta
certa.

v' A resposta certa deve ser marcada no CARTAO DE
RESPOSTA.

VOCE DEVE:
v’ Conferir no seu cartdo resposta se o tipo de prova

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova
constante no caderno de prova que lhe foi entregue.

As provas de cada cargo serdo identificadas pelos
niumeros 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do
candidato a conferencia do tipo de prova constante
no cartdo resposta e no caderno de prova.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o
Cartdo de Resposta: -

ATENCAO:

v

As marcagbes duplas, rasuradas ou marcadas
diferente do modelo acima, ocasionard a anulagdo
de questdes.

E de responsabilidade do candidato o
preenchimento dos dados do CARTAO DE
RESPOSTA.

A prova terd duragdo de 03 horas, incluido neste
hordrio, o tempo para o preenchimento do CARTAO
DE RESPOSTA.

A saida da sala sé poderd ocorrer depois de
decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.
Ao sair da sala, entregue o CARTAO DE RESPOSTA
ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local
de aplicagdo das provas.

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferéncia:
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Questoes de Conhecimento Especifico

01. O artigo 12 da Constituicdo Federal de 1988 define que a Republica Federativa do Brasil, formada
pela unido indissolivel dos Estados e Municipios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado
Democratico de Direito e tem como um de seus fundamentos:

A) Ditadura militar.

B) Cidadania.

C) Centralizagao politica.

D) Partidarismo.

02. De acordo com a Constituicdo Federal de 1988 sao direitos sociais, exceto:
A) Previdéncia Social.
B) Alimentagdo.
C) Trabalho.

D) Democracia.

03. Os servicos da Assisténcia Social sdo organizados e ofertados de acordo com cada equipamento
publico e em cada protecdo social definida. O servico de convivéncia e fortalecimento de vinculos é
executado em qual protecao?

A) Inicial.

B) Plena.

C) Basica.

D) Especial.

04. Unidade publica municipal, de base territorial, localizada em areas com maiores indices de
vulnerabilidade e risco social, destinada a articulacdo dos servi¢cos socioassistenciais no seu territério
de abrangéncia e a prestacdo de servigos, programas e projetos socioassistenciais de protecao social
basica as familias. O enunciado faz referéncia a qual equipamento segundo a Lei Organica da Assisténcia
Social (LOAS)?

A) Centro de Referéncia de Assisténcia Social - CRAS.

B) Centro de Referéncia Especializado de Assisténcia Social - CREAS.

C) Centro de Referéncia Especializado para Populacdo em Situagdo de Rua.

D) Casa Lar.




05. Analise assertivas abaixo sobre o trabalho com grupos na politica de assisténcia social e assinale a

alternativa correta.

I - E uma instdncia de socializagdo dos sujeitos, através da agdo e interagdo se seus membros;
Il - A promogdo de reflexdo sobre as relagcées familiares e comunitdrias ndo é favorecida;
Il - O trabalho com grupo ndo permite a escuta e a orientagdo dos individuos;

IV - A dimensdo da convivéncia na prdtica do trabalho com grupos visa criar situagées em que as

capacidades possam ser desenvolvidas, buscando o empoderamento aos sujeitos e suas familias.

A)
B)
)
D)

Apenas as assertivas [ e Il estdo corretas.
Apenas as assertivas Il e 1l estao corretas.
Apenas as assertivas [ e IV estdo corretas.

Apenas as assertivas 11, Il e IV estao corretas.

06. Acerca do papel da familia no cuidado e protecao da crianca e do adolescente é correto afirmar:

A)

B)

Q)
D)

E dever exclusivo da familia assegurar a crianca, ao adolescente e ao jovem, com absoluta
prioridade, o direito a vida, a saude, a alimentacao, a educacao, ao lazer, a profissionalizacdo, a
cultura, a dignidade, ao respeito, a liberdade e a convivéncia familiar e comunitaria, além de
coloca-los a salvo de toda forma de negligéncia, discriminagdo, exploragao, violéncia, crueldade
e opressao.

Na familia ocorre a socializagdo secundaria de criancas e adolescentes, onde sdo repassadas as
influéncias mais importantes sobre comportamento, linguagem, cultura.

A familia deve preparar a crianga e o adolescente para o trabalho.

E o nucleo social basico de acolhida, convivio, autonomia, sustentabilidade e protagonismo

social.

07. Segundo a Politica Nacional de Assisténcia Social/2004, a Assisténcia Social é uma politica de

protecdo social e deve garantir trés tipos de seguranca, quais sdo elas?

A)
B)
)
D)

Sobrevivéncia, acolhida e convivio.
Renda, inclusao produtiva e autonomia.
Convivéncia familiar e comunitaria, participacao e justica social.

Inclusdo produtiva, transferéncia de renda e autonomia.

08. A Seguridade Social é constituida por quais politicas publicas?

A)

Saude, Educacao e Previdéncia Social.

B) Assisténcia Social, Previdéncia Social e Saude.




09.

C) Seguranca Publica, Assisténcia Social e Saude.

D) Educacao, Assisténcia Social e Seguranca Publica.

A busca ativa é uma importante ferramenta de protegao social, pois:
I - Disponibiliza informagdes sobre o territdrio, que sdo essenciais para o planejamento local;
II - Contribui para a agdo preventiva da Protegdo Bdsica;

11l - Permite compreender melhor a realidade social, para nela atuar.

Quais assertivas estdo corretas?

10.

11.

12.

A) Apenaslell

B) ApenasIellL
C) ApenasIle Il
D) [, Il elll

Sobre o enfoque do trabalho interdisciplinar e o trabalho em equipe marque a alternativa errada.

A) O enfoque interdisciplinar é adotado como processo de trabalho no ambito do SUAS.

B) A interdisciplinaridade é um processo de trabalho reciproco, que proporciona um
enriquecimento mutuo de diferentes saberes.

C) O trabalho em equipe pode negligenciar a definicio de responsabilidades individuais e
competéncias.

D) Ainterdisciplinaridade e o trabalho em equipe é um processo dindmico e consciente, que soma

os conhecimentos dos diversos profissionais.

Dentre as a¢des de gestdo territorial da protegdo social basica, destacam-se exceto:

A) Articulagdo da rede socioassistencial de protec¢ao social basica referenciada ao CRAS.
B) Violéncia social.

C) Busca ativa.

D) Promogao da articulagdo intersetorial.

De acordo com o Estatuto da Crianga e do Adolescente (ECA):

A) Considera-se crianga, para os efeitos desta Lei, a pessoa até treze anos de idade incompletos, e
adolescente aquela entre treze e dezessete anos de idade.

B) A crianga e o adolescente gozam de alguns direitos fundamentais inerentes a pessoa humana.

C) E dever exclusivo do Estado assegurar o direito 4 vida.

D) Nenhuma crian¢a ou adolescente serd objeto de qualquer forma de negligéncia.




13. Como se chama o 6rgao permanente e auténomo, nao jurisdicional, encarregado pela sociedade de
zelar pelo cumprimento dos direitos da crianca e do adolescente, definidos no Estatuto da Crianga e do
Adolescente (ECA)?

A) Conselho Municipal dos Direitos da Crianga e do Adolescente.

B) Conselho Tutelar.

C) Conselho Municipal de Assisténcia Social.

D) Conselho Social.

14. De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educacdo Nacional, o ensino devera ser ministrado com
base no seguinte principio:

A) Territorializagao.

B) Valorizagdo do profissional da educacao escolar.

C) Atendimento da familia.

D) Burocratizacao das avaliacdes escolares.

15. E instituido o Estatuto do Idoso, destinado a regular os direitos assegurados as pessoas que
tenham qual idade?

A) 55 anos.

B) 58 anos.

C) 60 anos.

D) 65 anos.

16. Segundo a Politica Nacional para a Integracdo da Pessoa com Deficiéncia é incorreto:

A) Adeficiéncia mental é caracterizada pela alteracdo completa ou parcial de um ou mais segmentos
do corpo humano, acarretando o comprometimento da fungéo fisica.

B) A Politica Nacional para a Integracdo da Pessoa com Deficiéncia compreende o conjunto de
orientacdes normativas que objetivam assegurar o pleno exercicio dos direitos individuais e
sociais das pessoas portadoras de deficiéncia.

C) Considera-se deficiéncia toda perda ou anormalidade de uma estrutura ou fung¢do psicoldgica,
fisiolégica ou anatomica que gere incapacidade para o desempenho de atividade, dentro do
padrao considerado normal para o ser humano.

D) Cabe aos 6rgaos e as entidades do Poder Publico assegurar a pessoa portadora de deficiéncia o

pleno exercicio de seus direitos basicos, inclusive dos direitos a educagdo, a saide, ao trabalho,
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ao desporto, ao turismo, ao lazer, a previdéncia social, a assisténcia social, ao transporte, a
edificacdo publica, a habitagdo, a cultura, ao amparo a infancia e a maternidade, e de outros que,

decorrentes da Constituicdo e das leis, propiciem seu bem-estar pessoal, social e econémico.

17. 0 que significa reducdo de danos?

18.

19.

20.

A) Agoes que combatem o porte ilegal de armas.

B) Uma politica de enfretamento ao trafico e o uso excessivo de drogas, que prevé todas as penas a
serem estabelecidas para as pessoas que descumprirem a lei.

C) Este termo esta relacionado a politica de saide mental.

D) Reducdo de danos é um conjunto de politicas e praticas cujo objetivo é reduzir os danos
associados ao uso de drogas psicoativas em pessoas que ndo podem ou ndo querem parar de usar

drogas.

E importante considerar no local de trabalho a seguinte caracteristica:
A) Pontualidade.

B) Desorganizacao.

C) Envolver questdes pessoais e profissionais.

D) Irresponsabilidade.

A politica nacional do idoso reger-se-a pelo seguinte principio:

A) O processo de envelhecimento deve ser objeto de conhecimento e informacdo apenas para
idosos.

B) O idoso ndo deve ser o principal agente e o destinatario das transformacdes a serem efetivadas
através desta politica.

C) Oidoso nao deve sofrer discriminagdo de qualquer natureza.

D) Descentraliza¢do politico-administrativa.

Assinale a alternativa que contempla uma atitude ética:
A) Nao usar dados confidenciais em beneficio préprio.
B) Falar mal da empresa onde trabalha.

C) Desrespeitar os colegas.

D) Publicar dados confidenciais da instituicdo onde atua.




Questoes de Lingua Portuguesa

21. Acerca das regras de pontuacgao, assinale a alternativa em que o emprego da virgula esta incorreto:
A) Em seu aniversario ele comeu bolo, salgados, docinhos e tomou muito refrigerante.
B) Ela, estd diariamente muito ocupada com o seu novo trabalho.
C) Naquela noite, infelizmente, aconteceu uma tragédia.

D) Depressa, Antonio, estamos atrasados.

22. “O certo é que um complexo de circunstdncias lhes tem dificultado regime continuo.” (Euclides da
Cunha). A particula “que” destacada exerce fun¢dao morfologica de:

A) Conjuncgao integrante.

B) Conjunc¢do causal.

C) Conjuncdo condicional.

D) Pronome reflexivo.

23. “Jodo é um amigo a quem devemos muito.”. Na frase, a palavra destacada pertence a seguinte classe
gramatical:

A) Adjetivo.

B) Pronome.

C) Substantivo.

D) Advérbio.

24. 0 emprego da crase esta incorreto em:
A) Ricardo nunca obedeceu as ordens de seu pai.
B) Ele ndo se referiu a tua proposta, mas sim a minha.
C) Todos os seus trabalhos, ele sempre os fazia a maquina.

D) Chegou a sala e nada falou.

25. Acerca da colocagdo pronominal, assinale a alternativa incorreta:
A) Retira-lo-ia do local se eu pudesse.
B) Ele me disse que amanha faltara a aula.
C) Entregaram-nos todos os documentos hoje pela manha.

D) Lhe passo os documentos do processo hoje a tarde.
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26. “Rio de Janeiro, cidade maravilhosa, é o coragdo do turismo brasileiro.”. De acordo com as regras de

pontuacao, as virgulas que isolam a expressado destacada sdo de uso:
A) Obrigatoério, para isolar apostos explicativos.
B) Facultativo, para isolar um adjunto adverbial deslocado.
C) Obrigatorio, podendo ser substituidas por aspas, mantendo-se o sentido.

D) Facultativo, para isolar um vocativo.

27.A voz do verbo em que o sujeito da oracao sofre a agdo expressa pelo verbo é denominada:
A) Voz ativa.
B) Voz passiva.
C) Agente da passiva.

D) Voz reflexiva.

28. “Quando nervoso, ele cospe compulsivamente.”. Acerca da regéncia do verbo destacado, é correto
afirmar que ele é:

A) Intransitivo.

B) Transitivo direto.

C) Transitivo indireto.

D) Transitivo direto e indireto.

29. “Eles estavam extremamente atrasados para a festa.”. Assinale a alternativa que representa
corretamente o predicativo do sujeito da oragao:

A) “Eles”

B) “estavam”

C) “extremamente”

D) “atrasados”

30. “Hoje estou aqui para conversarmos um pouco sobre politica monetdria.”. E correto afirmar que o
sujeito do verbo “conversar” é:

A) Sujeito simples.

B) Sujeito composto.

C) Sujeito oculto.

D) Sujeito indeterminado.




Questoes de Conhecimentos Gerais

31. De acordo com a Lei Organica do Municipio de Guaraciaba/SC, analise o trecho a seguir e assinale a
alternativa que completa respectivamente as lacunas:

“0 é exercido pela Cdmara Municipal composta de , representantes

do povo, eleitos no municipio, em pleito direto e secreto, pelo sistema proporcional de votos, entre os

brasileiros maiores de e no gozo de seus direitos politicos, para o mandato de quatro

anos, cuja elei¢do ocorrerd simultaneamente em todo o pais.”
A) Poder Executivo / Senadores / Dezessete anos.
B) Poder Tributario / Deputados / Vinte e um anos.
C) Poder Legislativo / Vereadores / Dezesseis anos.

D) Poder Judiciario / Ministros / Dezoito anos.

32. Leia com atengao:
I - Foi eleito presidente do Brasil em 1960 e assumiu seu cargo em janeiro de 1961;
Il - Seu governo foi um periodo turbulento, caracterizado por tomada de medidas confusas e
impopulares;
Il - Apds pouco mais de seis meses no cargo, encontrava-se isolado e em uma jogada politica
desastrosa, fatos que o levaram a renunciar a presidéncia do Brasil.
Os itens acima fazem referéncia ao:
A) Jodo Goulart.
B) Janio Quadros.
C) Ranieri Mazzilli.

D) Joado Figueiredo.

33. Aconteceu no dia 22 de novembro de 1910, foi uma revolta militar em que soldados da Marinha
realizaram um motim e tomaram o controle de dois encouragados que estavam atracados no litoral do
Rio de Janeiro. O estopim da revolta foi a insatisfacdo dos soldados alistados com uma punicdo a que eram
submetidos. Trata-se da:

A) Revolta Armada.

B) Revolta do Mangue.

C) Revolta da Chibata.

D) Revolta da Vacina.




10

34. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem
correta das respostas, de cima para baixo. Em relacdo ao Efeito Estufa:
(__) - Os gases de efeito estufa podem ser comparados a isolantes, pois absorvem parte da energia irradiada
pela Terra;
(_) - O efeito estufa é um fenémeno natural, mas é intensificado devido a crescente queima dos
combustiveis fdsseis que representam a base da industrializagdo e de muitas atividades humanas;
(__) - As queimadas nas florestas para transformar dreas em plantagdo, criagdo de gado e pastagens, ndo
afetam o efeito estufa.

A) V-F-F.

B) V-F-V.

C) F-V-V.

D) V-V-F.

35. Podemos dizer que a energia obtida por uma usina geotérmica tem como origem:
A) Coletores solares, que ao captar a energia provinda do Sol transfere a 4gua, utilizada geralmente
em chuveiros elétricos.
B) O calor proveniente do interior da Terra.
C) A combustdo de materiais de fontes ndo renovaveis, por exemplo, carvao, petrdleo e gas natural.

D) A forga da 4gua em movimento continuo.




